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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS, REALIZADA EM VINTE
E SEIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 13 horas e 11 minutos, no
Auditório do campus Angra dos Reis, reuniram-se sob a presidência do Prof. Everton Pedroza dos Santos,
os conselheiros: Andréa Heidenreich Bernardes, Bruna Abib dos Santos, Carla Cristina Almeida Loures,
Cíntia de Faria de Ferreira Carraro, Elisabeth Couto Parkutz Costa Nelson, Gláucia Domingues, Luciano
Braga Alkmin, Luiz Alberto dos Santos e Paulo Victor Gomes dos Santos. 1. EXPEDIENTE INICIAL.
Everton inicia a sessão informando sobre a ata da 3ª Sessão Ordinária, disponibilizada para os
conselheiros na convocação desta sessão. 1.1 APROVAÇÃO DA ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE
2024. APROVADA POR UNANIMIDADE.  2. ORDEM DO DIA. Everton avança para a apreciação dos itens
relativos à ordem do dia. 2.1. COMISSÃO ESPECIAL PARA ELABORAÇÃO DE NORMAS PARA
TRATAMENTO ESPECIAL DOS DISCENTES EM CONDIÇÕES EXCEPCIONAIS (REGIME ESPECIAL) .
 Everton convida os docentes Marcelo, Luiz Alberto e Ricardo para apresentarem o documento relativo à
comissão. Luiz Alberto contextualiza o histórico de trabalho da comissão e os trâmites que o documento
deverá seguir. Um ûuxograma é apresentado. Luiz Alberto comenta sobre as disciplinas que não serão
contempladas para o Regime Especial. Everton questiona a comissão sobre um prazo para ûnalização dos
trabalhos e para eventual prorrogação prevista em ato. Everton registra justiûcativa que houve uma falha
na indicação, da servidora Lidiane em vez da indicação da servidora Andréa, o qual foi corrigida e
comunicada posteriormente com a publicação de novo ato. Glaucia parabeniza a comissão pelos trabalhos
até o momento.  VOTAÇÃO PARA PRORROGAÇÃO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO ESPECIAL
PARA ELABORAÇÃO DE NORMAS PARA TRATAMENTO ESPECIAL DOS DISCENTES EM
CONDIÇÕES EXCEPCIONAIS (REGIME ESPECIAL) ATÉ A 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024, 12 DE
DEZEMBRO DE 2024.  APROVAÇAO POR UNANIMIDADE. 2.2. RECOMPOSIÇÃO DO CONPUS-AR E
NOVO REGIMENTO DOS CONPUS.  Everton explica que na reunião passada ficou de passar informações
para o conselho, sobre a previsão de convocar a candidata aprovada para a representação TAE, servidora
Verônica. Comenta que amanhã, no CODIR, será apreciado o novo regimento do CONPUS. Que a
servidora aceitou assumir a representação TAE, no lugar do conselheiro Rodrigo. Everton comenta sobre a
previsão do Regimento atual do CONPUS, de convocação apenas em casos de afastamento, e não de
término de mandato. Que neste último caso, não há nenhuma previsão regimental, sendo necessária a
realização de novas eleições.  Everton comenta sobre o recálculo para efeito de quórum. Elisabeth
questiona se a minuta do novo regimento ainda passará por alguma alteração. Everton informa que
recebeu informações da servidora Rafaelli que não haverá consulta pública, uma vez que já foi realizada e
submetida para apreciação da PROJU e agora será submetido à apreciação do CODIR. Elisabeth chama a
atenção para alguns itens da minuta. Elisabeth expõe o documento ao conselho. Everton agradece à
Elisabeth pelas explicações. Everton propõe instituir uma comissão eleitoral, com a expectativa que o novo
regimento seja aprovado amanhã, pelo CODIR. Everton reforça que é necessário o provimento para três
representações do conselho, TAE, docente e discente técnico. Que o novo ato de instituição da comissão
se dará segundo o novo regimento, uma vez aprovado. VOTAÇÃO PARA CRIAÇÃO DE COMISSÃO
ELEITORAL PARA PROVIMENTO DAS CADEIRAS VAGAS DO CONSELHO DO CAMPUS ANGRA DOS
REIS. APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE . Everton abre espaço para os conselheiros se voluntariarem a
participar da comissão. Conselheira Bruna se voluntaria. Conselheira Andréa se voluntaria. Conselheiro
Paulo Victor se voluntaria. O prazo da comissão ûca deûnido até o dia 12 de dezembro de 2024. Bruna
Abib é escolhida a presidente da comissão eleitoral. Everton agradece a disponibilidade dos conselheiros.
2.3 REGULAMENTO PARA A SOLICITAÇÃO DE COLAÇÃO DE GRAU ANTECIPADA DO CEFET/RJ
CAMPUS ANGRA DOS REIS. Everton convida a docente Gláucia para apresentação do documento.



Glaucia explica da necessidade de apresentar à comunidade, entre docentes e discentes, um documento
que pudesse nortear sobre os procedimentos para colação de grau antecipada. Gláucia explica das
motivações que, com previsão legal, o estudante tem previsão de solicitar colação de grau antecipada.
Glaucia explica da composição envolvida na construção do documento. Glaucia apresenta o documento e
abre espaço para dúvidas. Luciano explica que, em outra oportunidade, solicitou que o documento não
fosse elaborado apressadamente. Comenta que não conseguiu consultar o NDE do seu curso sobre o
documento. Sugere que a Direção deixe um horário vago na agenda, a cada 15 dias, ou uma semana, para
realizar este tipo de procedimento. Expõe que não concorda em ter que consultar o CONPUS. Glaucia
explica que será consultado apenas nos casos não contemplados. Glaucia contextualiza sobre a
solicitação de contribuições e compartilhamento do documento. Luciano ressalta que gostaria de ter
compartilhado com os colegas do NDE. Carla explica que não percebeu grandes mudanças no documento,
exceto pela parte de consulta ao CONPUS. Que acredita que a construção do documento guarda relação
com dois casos ocorridos no início do ano. Contextualiza sobre a consulta feita sobre a previsão ou não
para colação de grau antecipada. Questiona sobre a situação legal e sobre a criação de diûculdades para o
aluno colar grau. Everton entende os questionamentos, mas expõe que a falta de normativa abre brechas.
Everton ressalta que a disciplina de Projeto Final tem carga horária prevista a ser cumprida. Carla utiliza o
exemplo adotado na disciplina de Pré Cálculo. Everton ressalta sobre a previsão do PPC. Luciano sugere
consultar a PROJU. Everton ressalta que as dúvidas em relação ao projeto pedagógico devem ser trazidas
ao Conselho. Carla, Everton e Luciano discutem sobre o tema. Paulo Victor explica a previsão de um artigo
sobre o cumprimento de carga horária total para colação de grau. Carla acredita que a PROJU deve ser
procurada para esclarecimentos e orientações. Cintia explica que, na versão do PPC anterior da Elétrica,
Ezequiel consultou a DIREN sobre a questão de carga horária da disciplina Projeto Final, sendo informado
de que a disciplina precisa ter carga horária prevista. Glaucia explica sobre os requisitos. Paulo Victor
corrobora que vale a pena consultar a PROJU. Encaminha sobre a possibilidade de colação de grau não
tendo carga horária ûnalizada, considerando a disciplina de Projeto Final 2. Everton sugere constar
observação no PPC, sobre a referida disciplina. Everton encaminha sobre fazer a consulta a PROJU e
trazer em outra oportunidade o regulamento. Glaucia registra que o documento não é incipiente, e que é
fruto de consulta a documentos diversos, pareceres, ofícios, resoluções. Que está de acordo em consultar
a Procuradoria. A Presidência conûrma o compromisso em consultar a PROJU e retornar o assunto em
uma sessão futura. 2.4 ELABORAÇÃO DE REGULAMENTO PARA REPRESENTAÇÃO DISCENTE NOS
COLEGIADOS DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO . Gláucia contextualiza sobre participações discentes em
reuniões de colegiado no passado. Explica que são recebidas por vezes, pela GERAC, solicitações de
alunos diversas, referentes a disciplinas e outras situações. Que entende que ter representação discente
em um colegiado promove uma comunicação mais efetiva entre as decisões destes e os alunos. Sugere a
criação de uma comissão composta por um colega de cada colegiado. Everton lista os nomes para a
composição e atuação na comissão: Guilherme de Oliveira Alves, Cassio Augusto Pinto da Silva e
Maria Gabriela Galvão Camarinha. VOTAÇÃO PARA INSTITUIÇÃO DE COMISSAO ESPECIAL PARA
ELABORAÇÃO DE REGULAMENTO PARA REPRESENTAÇÃO DISCENTE NOS COLEGIADOS DOS
CURSOS DE GRADUAÇÃO. APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE. 3 ASSUNTOS GERAIS. Everton
informa sobre a instalação da usina fotovoltaica, já iniciada no campus pela empresa contratada. Registra
agradecimento aos professores da Engenharia Elétrica, em especial ao professor Nerito. Elisabeth informa
sobre a produção de energia conseguida até o momento. Everton menciona que é esperada uma
economia de 40% nos custos referentes ao consumo de energia elétrica. Everton comenta sobre a sala de
protagonismo estudantil e as benfeitorias relacionadas à segurança do campus, já em andamento com
atuação dos setores ligados à GERAD. Informa sobre o recurso previsto para a construção do restaurante
universitário, que é prevista a execução para o ano de 2025. Informa sobre a posse dos novos servidores
TAE, que deverá ocorrer no dia 10/10. Que há a expectativa de entrada em exercício dos servidores na
semana do dia 14/10.  Informa sobre o contrato de manutenção predial ûnalizado. Elisabeth explica sobre
as diûculdades para as empresas descreverem os custos pormenorizadamente, como previsto legalmente.
Explica da etapa atual para contratação. Everton informa sobre as ações para divulgação do campus, dos
cursos. Que teve um estreitamento com a TV Câmara, do município. Que há alinhamento para inserções
de conteúdos com esta TV. Que há contato com uma TV local, que expõe conteúdo nos comércios locais
do bairro. Que há reunião com esta empresa, com vistas a realizar a divulgação sem custos. Informa sobre
a realização da FLIM, que ocorreu dentro da normalidade. Que em torno de 2800 alunos visitaram a
instituição para evento. Cintia pontua que nesses eventos deve ser pensada a questão da semana de
provas dos alunos, tendo em vista algumas reclamações recebidas destes. Everton explica que a questão
da greve e outros impeditivos ûzeram com que o evento ocorresse em interseção com algumas provas.
Luciano registra agradecimento a todos que contribuíram com o PPC da Engenharia Metalúrgica, aprovado
ontem. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 15:13. Foi lavrada a presente ata, que vai
assinada por mim, Guilherme de Souza Monteiro, SIAPE 2325422, e pelo presidente do Conselho, Everton
Pedroza dos Santos, SIAPE 2191953.
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